	Collectieve verzekeringen


Lesopzet:

· Huiswerk bespreking

· Werken aan opdracht. Als je hiermee klaar bent kun je verder met je huiswerk.

· Nabespreken van de opdracht

· Les afsluiting

Regels bij het maken van de opdracht:

· Je werkt in een groep van 3 à 4 personen.
· Het is de bedoeling dat ieder groepslid een bijdrage levert aan het groepswerk. Er wordt samen over de antwoorden nagedacht en ieder groepslid schrijft de antwoorden op in zijn/haar schrift! 

· Er wordt gewerkt op fluistertoon.
· Bij vragen kan de vinger opgestoken worden en kan de docent je/jullie komen helpen.
· De antwoorden op de vragen kun je vinden in het boek, onderstaande tekst en uit je eigen hoofd.
Nederland is een verzorgingstaat. Maar wat houdt dat nu precies in? De Nederlandse overheid stelt een aantal voorzieningen voorop. Met name de gezondheidszorg, onderwijs, werkgelegenheid en sociale zekerheid. We gaan ons vandaag met name richten op de sociale zekerheid. De sociale zekerheid is een stelsel waarbij de overheid mensen voorziet in een inkomen. Meestal gebeurt dit tijdelijk, omdat mensen vaak een tijd lang niet zelf een inkomen kunnen verwerven.
We kunnen de sociale zekerheid indelen in 2 categorieën. Namelijk de sociale voorzieningen en de sociale verzekeringen. Voor de sociale verzekeringen moeten premies betaalt worden en de sociale voorzieningen worden uitgekeerd zonder dat daar een premie voor wordt betaald. 

Sociale ( of te wel collectieve) verzekeringen zijn verzekeringen waarbij je niet zelf kunt kiezen of je eraan deel neemt of niet. De overheid bepaalt of je eraan aan deelt neemt of niet. We kunnen de collectieve verzekeringen opdelen in volksverzekeringen en werknemersverzekeringen.

a) wat is het verschil tussen een volksverzekering en een werknemersverzekering? 
We kennen verschillende soorten verzekeringen:

· ZVW,AWBZ,WWB,ANW,WW,WIA,AOW

b) hier boven staan allemaal afkortingen van verschillende collectieve verzekeringen/voorzieningen, aan jullie de taak de afkortingen te vertalen, en kort te omschrijven wat de verzekeringen/voorzieningen in houden.
c) aan welke letter kun je de volksverzekeringen/voorzieningen herkennen? 
Een voorbeeld van een volksverzekering is een AKW (algemene kinderbijslag wet). Hier hoeft de burger geen premie voor te betalen.

d) wie betaalt deze verzekering dan?
e) Wat houdt deze verzekering in? En voor wie is deze bedoeld? 
Naast de volksverzekeringen kennen we dus ook de werknemersverzekeringen. Een voorbeeld daarvan is de werkloosheidswet (ww).Hier betaalt de werknemer iedere maand premie voor. Dit wordt meestal ingehouden op het brutoloon. 
f) waarom wordt de premie alleen geheven voor werknemers? En niet voor alle personen in Nederland? 
Minister Kamp hakt in sociale zekerheid 
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AMSTERDAM - Minister van Sociale Zaken Henk Kamp (VVD) zet vanwege de vergrijzing het mes in het sociale zekerheidsstelsel. Dat was niet afgesproken in het regeerakkoord. 

© ANP

Door de vergrijzing dreigen de Ziektewet, de Werkloosheidswet, de Arbeidsongeschiktheidswet en de Nabestaandenwet onbetaalbaar te worden, zegt Kamp in een interview met de Volkskrant.

De economie moet door de vergrijzing draaien op minder werkenden. Daarom is het volgens Kamp nodig de sociale zekerheid fors te hervormen.

"We bekijken nu hoe we die zo kunnen moderniseren dat die ook bij krimp overeind kan blijven."

Regeerakkoord

De aanpassingen van de sociale zekerheid zijn niet afgesproken in het regeerakkoord. Dat houdt in dat er niet bij voorbaat een meerderheid in de Tweede Kamer is voor de plannen van Kamp. Hij zal daarom moeten gaan 'shoppen' voor steun bij de oppositiepartijen.

Kamp rekent erop dat er steun te vinden is voor verhoging van de pensioenleeftijd, aangezien de sociale partners en het vorige kabinet daarover al in juni een akkoord bereikten. "Als er geen beter alternatief is, zal de aanpak steun krijgen."

Ontslagrecht

Verder hoopt hij het ontslagrecht aan te kunnen passen, ondanks dat in het regeerakkoord is afgesproken dat niet te doen.

Hij wil af van de norm dat bij grootschalig ontslag personeel in leeftijdsgroepen wordt ingedeeld en de nieuwste werknemer wordt ontslagen. "Laat de markt zijn werk doen."

Bizar

Mariëtte Hamer noemt de plannen van Kamp bizar. "In plaats van dat minister Kamp laat zien hoe hij mensen aan het werk helpt, komt hij met loze dreigementen over de afbraak van de sociale zekerheid en het ontslagrecht. Steun van zijn gedoogpartner de PVV heeft hij niet, inhoudelijke voorstellen zijn er niet, dus wat overblijft is het zaaien van angst. Daar krijgt niemand een baan mee", aldus PvdA-Kamerlid Hamer

De PvdA roept de minister op met voorstellen te komen om mensen aan het werk te helpen, zoals het inzetten van scholingsmiddelen voor dertigplussers, een mobiliteitsfonds voor ouderen werknemers en het begeleiden van mensen bij dreigend ontslag naar een nieuwe baan.

Hamer: "Van afbraak van de sociale zekerheid wordt niemand beter. Van het scheppen van werkgelegenheid iedereen. Laat hij daar mee aan de slag gaan. De minister kan bij het zaaien van angst over het afbreken van de sociale zekerheid, WW en ontslagrecht absoluut niet rekenen op de steun van de PvdA."
g) In het krantenartikel wordt gesproken over de vergrijzing in Nederland. Maar wat houdt die vergrijzing nou eigenlijk in? 
h) Welk probleem wordt in dit artikel beschreven?

i) Welke oplossingen voor het probleem met de vergrijzing worden gegeven in het krantenartikel?
